Исследование свободного падения
Лабораторная работа № 4(М)
Цель работы:

· Определение начальной скорости тела.
· Проверка равнопеременного характера свободного падения.
Теоретическое обоснование:

Пренебрегая сопротивлением воздуха, мы можем рассматривать движение тела в поле тяжести Земли как равнопеременное, поскольку единственная сила, приложенная к телу – сила тяжести – постоянна по модулю и направлению. Зависимость от времени t высоты h, с которой падает тело, и расстояния по горизонтали l, которое оно пролетает, в случае, если его начальная скорость vo направлена горизонтально, имеют вид:
h = [image: image2.png]



l = vot
Выражая из первого уравнения время падения t, получаем:

t = [image: image4.png]



тогда:

v0 = [image: image6.png]


 
таким образом, начальная скорость тела играет роль коэффициента пропорциональности между расстоянием по горизонтали и временем падения. 
	Схема установки:
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	Приборы и материалы:

1 – штатив
2 – трубка
3 – шарик
4 – копировальная бумага
5 – линейка



Ход работы:

1. С помощью линейки измерить высоту h, с которой падает шарик.

2. Опустить шарик в трубку. NB! Следите за тем, чтобы выходной конец трубки на любой высоте располагался горизонтально.
3. Найти расстояние до места падения шарика l по следу от копировальной бумаги на листе.
4. Вычислить время падения t и отношение  [image: image9.png]


.
5. Записать в таблицу результатов измерений номер измерения и величины h, l, t и  [image: image11.png]


.
Повторять пункты с первого по пятый 10 раз
6. Нанести экспериментальные точки на график l(t) и линеаризовать его. 
7. Определить среднее значение v0 по угловому коэффициенту графика l(t) без вычисления погрешности.
8. По полученному среднему значению v0 определить погрешность. 
9. Записать полученное значение v0 в результаты работы.
10. Отразить в выводах развёрнутые ответы на следующие вопросы:
· Можно ли считать свободное падение равнопеременным движением?

· Постоянно ли отношение [image: image13.png]


 при разных высотах падения?
· Каковы закономерности его изменения с ростом высоты?

